
ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP65.515-000.

CNPJn. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 21

DE OUTUBRO DE 2022.

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois

(21/10/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os vereadores Antônio Elis Ferreira dos

Santos, Antônio José Ferreira da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos

Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Francisco Anselmo

Cardoso da Costa, Laudelino de Jesus Mendes, Reginaido Vaz da Silva, Naires

Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da

casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário

de convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção

de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que convidou a Vice Presidente da Casa

Legislativa Andréa de Oliveira Costa para que viesse compor a Mesa Diretora em

virtude da ausência do 1° (primeiro) Secretário. Logo após. a Assessora Geral da

Câmara realizou a leitura da ata da Sessão Anterior, a Ata da Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Buriti-MA, em 14 de outubro de 2022, ata aprovada por

unanimidade. Em seguida, a Presidente da Câmara destaca que em relação a lista de

frequência, ofícios, lista de entrega de projetos sempre são entregues a todos, e todos

são devidamente comunicados. O segundo Secretário, vereador Ednaldo de Carvalho

Freitas afirma que tería certeza que nunca chegou  a faltar nesta Casa, e que já faltou

duas vezes doente, e mesmo com pulso inchado estava ali presente, pois tem

compromisso com esta Casa e com suas responsabilidades. E diz não ter medo de ir

buscarem, porque suas ausências sempre são justificadas a Presidente. A Presidente

da Casa legislativa retoma a fala e comunica aos Sr. Vereadores bem como todos os '



presentes, que na quarta-feira (19/10/2022) estivemos em reunião aqui no Plenário da

Câmara Municipal com o setor do agronegócio, representantes do Poder Executivo e

foi de comum acordo com todos os vereadores a retirada de pauta do Projeto de Lei n°

08/2022. E para a ordem do dia houve o Protocolo de um requerimento, mas o autor do

requerimento não se encontrava presente. Ato contínuo, a Sra. Presidente informa que

houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. A vereadora Andréa de Oliveira

Costa assim se manifestou: “Mesa Diretora, nobres pares, senhores aqui presentes, a

todos bom dia. Fazendo uso da prerrogativa do Regimento Interno eu faço o seguinte

requerimento que seja providenciada a manutenção do poço artesiano do Povoado Vila

São José. Anteontem, estava 11 dias sem fornecimento de água. E água é vida. Então

que seja encaminhado o Requerimento de minha autoria para que seja tomada as

devidas providências, assim fazendo o abastecimento através do poço. Pós

manutenção as famílias que dependem daquele poço. Como também que seja aplicada

barras de concreto, substituindo tabuados ali no riacho do Bairro Bacuri, é um riacho de

grande aglomeração pelas mulheres lá do bairro. E até mesmo todos que necessitam

ali lavar as roupas e terem uma grande dificuldade da permanência dessas tábuas a

disposição das mesmas. Quando deixadas no local por motivos, eu diria de vandalismo

mesmo porque não se justifica a retirada dessas tábuas tão necessárias para as

mulheres lavarem as roupas de suas famílias. O ideal seria usou, deixou a tábua e a

próxima ali necessitasse pudessem assim usar coletivamente. Mas elas se deparam

com grande dificuldade ao chegar lá e não encontram mais suas tábuas, ir atras de

algo que possa dar sustentabilidade para ali lavarem suas roupas. Então é de suma

importância que faça o serviço bem feito, umas bases de concreto para que não venha

causar um transtorno ou machucar a mão dessas mulheres. Como também eu estava

presidindo a sessão e eu pude colocar os requerimentos. Eu pedi em forma de ofício e

como ainda não foi encaminhado para o setor responsável eu passo aqui através de

requerimento verbal o pedido de limpeza dos cemitérios aqui na Fazendinha, estar se

aproximando o dia de finados. É um momento que todos os parentes, amigos visitam

os túmulos dos seus entes queridos e estar em estado precário o cemitério lá do

Povoado Fazendinha, pós Bairro Bacuri. Como também o cemitério central, da Rua

Inácia Vaz, que seja contemplado pela Gestão uma limpeza minuciosa para melhor

atender os visitantes. Já bati na tecia aqui nesta tribuna a permanência desta limpeza.

Até porque não sabemos o dia em que partimos. Enfim é sempre aconchegante você



chegar no seu ente querido e estar zelado. Anteriormente em um concurso público

aplicado aqui no município houve a vaga para coveiro. Nós temos profissionais

concursados para a área. E deixa a desejar. Eu até sugiro que não seja apenas um

coveiro. Mas coveiro para reversar. E o mesmo ele não trabalha na área de concurso.

Então que fosse disponibilizado coveiros. E também já solicitei aqui nesta tribuna,

temos nos anais desta Casa o pedido da manutenção permanente da iluminação do

cemitério. As vezes os nossos entes queridos por alguma razão eles não são

sepultados no claro, no dia precisa-se de uma iluminação, água encanada no cemitério

para que quem venha atrapalhar com massas, cimentos, quem tivesse seu túmulo

revestido de mármore, lajota possa estar vir fazendo uma limpeza no túmulo dos seus

entes queridos. Como também no oficio anterior, eu pedi também para o povoado

Barro Branco. Mas no momento creio que não vai chegar na pasta e ser executado a

tempo. Porque a comunidade e as comunidades circuvizinhas já se mobilizam ao

cemitério da Região (Nova Esperança, Barro Branco, Todos os Santos) enfim toda a

região para que nesse final de semana em mutirão fazer a limpeza do cemitério. Então

deixo aqui esses requerimentos. O pedido pra Mesa Diretora. O encaminhamento para

as pastas responsáveis. Como também gostaria de manifestar o meu pesas as percas

recentes. Do amigo Ricardo, do Sr. Ananias, como da irmã Maria de Fátima. Que

quantas vezes esteve conosco aqui pedindo oração  a esta Casa por inúmeras

situações, como também deixo o meu pesar ao Sr. Jorge aqui da Rua Inácia Vaz que

ainda estar com menos de sete dias os familiares aí com os sentimentos aflorados

desses quatros buritienses que partiram para um lar eterno. Então eu convido a todos

para que possamos juntos fazer uma oração para os nossos conterrâneos. Peço a

Presidente para conduzir a oração. A Presidente diz que nesse momento em nome da

Câmara, de todos os vereadores, externamos nossos sinceros sentimentos e

condolências a todas as famílias enlutadas e que Deus os tenha em um bom lugar.

Feita a oração do Pai nosso a Vereadora Andréa de Oliveira Costa retoma a fala e

assim diz: “Passado o dia homenageado aos professores, a esta arte de ensinar que é

formar para a vida. Deixo o respeito a toda a classe, a todos meus colegas de

exercício, professores. Não poderia deixar de externar o meu respeito. Como também

solicito da Mesa Diretora as frequências da data 23 de setembro,30 de setembro e 07

de outubro. Eu tenho aqui nos meus arquivos as referidas frequências. Eu como Vice

Presidente solicito as frequências, como também solicito as atas das referidas sessões.
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Só para constatar com o meu colega vereador nobre Ednaldo Freitas, assim como

recentemente no gabinete da Presidente tivemos um embate, em que ele afirmava não

ter recebido um projeto, o Projeto em discussão na Casa, que foi retirado de pauta. Ele

afirmava não ter recebido o Projeto. A entrega do Projeto se fez na data do dia 23 de

setembro, em que solicito a frequência. Ele não esteve presente em sessão, mas ele

esteve no espaço, nos fundos desse auditório, de bermuda esportiva, não compareceu.

No entanto, não se justificou. Mas ele participou da reunião interna do Projeto no

gabinete da Presidente. Afirmou não ter recebido  o Projeto. Para isso temos uma lista

de entrega do PL e solicitei da Secretaria da Câmara e em que consta a assinatura do

nobre vereador no qual ele se exaltou no gabinete da Presidente. No qual nem todos

os colegas estavam presentes. Simplesmente já havia solicitado um novo projeto e ele

simplesmente coloca para ser ameno na Mesa da Sra. Presidente, para não dizer que

jogou 0 Projeto. Resmungando em afirmar não ter recebido o projeto. Em que constava

a sua assinatura a pulso, a caneta. Dia 30 o mesmo não compareceu e não foi

registrado em ata sua justificativa. No dia 07 eu estive interinamente presidindo a

sessão. Não recebi nenhum comunicado, nem antes, durante nem depois da sua

ausência. É da sabencia de todos que o mesmo não compareceu a sessão para não se

indispor com a Casa cheia, a população aqui representativa região da família da sua

esposa aqui presente, não se indispor com o gestor maior. Porque ia tramitar o Projeto,

ou a favor do Povo ou a favor do Projeto que entraria em tramitação. Ele vir questionar

comigo, tudo bem. Estou fazendo isso apenas por um esclarecimento, por uma

provocação da sua parte. Porque isso não iria acontecer, mas a gente tem que ter

humildade, parceria. Aqui no meu discurso inicial do meu biênio eu pedi irmandade

com os nossos colegas, que descéssemos do palanque e nos uníssemos por um

objetivo único que é a população buritiense. A população que nos diplomou a

representa-los, defende-los a trazer acertos, os olhos da população buritiense,

buscando melhorias, assistência básica, social, saúde, moradia. Enfim tudo que é

digno de um cidadão (a) que religiosamente pagam seus impostos. Então caros

colegas nós temos um regimento interno que nos limita, nos da direitos e deveres.

Temos o direito de faltar, até porque somos humanos e estamos sujeitos a

indisposição, a problemas de saúde. Mas não é o caso em discussão. Temos passado

ai mais de três sessões, inaceitável qualquer justificativa anexo a um atestado médico.

Nós temos ata nessa casa e ela pode ser revista e não tem justificativa. Então meus



nobres pares, colegas tenha respeito a mesa diretora, a população buritiense,

justifique, mande uma nota, um mensageiro, telefone. E quantas vezes por algum

motivo precisei faltar e foi registrado nessa nos anais desta Casa justificando minha

ausência, então estamos sujeitos a irmandade para dar suporte e até sugiro faça uma

articulação com seu colega mais próximo aquele que você tem afinidade, além de você

justificar a mesa diretora sua ausência, faça sua articulação para que dê quórum. Nós

somos representantes do Povo e é apenas uma sexta feira, um dia por semana. Então

que possamos tendo a maioria para que a sessão seja realizada. Deixo essa sugestão.

Não brinquemos com o Poder que o Povo nos deu. Me despeço, peço minhas

desculpas, uma chuva de benção em seus lares. Avante, buriti”. Após a fala da

vereadora Andréa de Oliveira Costa a Presidente coloca em votação os requerimentos

apresentados pela Vice Presidente da Casa Legislativa, são eles: A manutenção do

Poço do Povoado Vila São José. Solicita a aplicação de barras de concreto

substituindo os taboados do riacho de bairro bacuri, em que as senhoras do entorno

lavam as suas roupas. A limpeza dos cemitérios do povoado Fazendinha, bem como

do Povoado Central”. Todos Requerimentos aprovados por unanimidade. O vereador

Edmilson Alves Rodrigues foi o próximo a se manifestar: “Bom dia Mesa Diretora,

nobres colegas vereadores, público aqui presente. Tem um morador do poço verde um

senhor com relação a dificuldade que a comunidade que vem do Poço Verde. Barra

Nova a frota escolar não estar funcionando corretamente. E até pedi para que ele se

dirigisse a Secretária de Educação, porque até as vezes acontece algum problema no

ônibus. Para que ele fosse relatar o que realmente estava acontecendo. E com relação

as reivindicações da vereadora Andréa, por exemplo dos cemitérios, todo tinham que

ter um funcionário permanente, principalmente da cidade para estar limpando. Estar

encharcado de covas e nesse período o povo visita, as vezes em julho mesmo

recebemos muito conterrâneos que vão visitar seus entes queridos e pode estar em

péssimo estado. E o município não vai ter gasto nenhum em manter uma pessoa

nesses cemitérios. Hoje estive conversando com o Secretário de Obras e é um

problema simples que a população acaba se incomodando. Se você acende uma vela

estar cheio de mato. No mais agradeço a presença de todos, felicitando também aos

meus colegas professores pelo dia homenageado que passou. Um bom fina! de

semana a todos”. Após isto, a senhora Presidente retoma a fala e aduz que naquele

momento gostaria de fazer uma solicitação, um requerimento verbal da concessão do
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título de cidadão Buritiense ao Sr. Raimundo Florêncio Monteiro Neto, Natural de

Bacabal, Estado do Maranhão, advogado, administrador, Ex Vereador em Bacabal, Ex

Vice Prefeito de Bacabal, Defensor das Pessoas com Deficiência, concedendo mais de

400 cirurgias de cataratas no Município de Buriti. A Presidente solicita que a Vice

Presidente coloque em votação seu Requerimento. A Vice Presidente coloca em

votação o Requerimento, mas destaca que é sabido por todos o conhecimento de

protocolo para concessão de título de cidadão tem alguns requisitos, porém como o

plenário é soberano, assim poderá ser decidido. Sendo definido ainda que em caso de

interesse dos nobres pares esses poderão até quarta feira protocolar na Casa

(26/10/2022). Posto em votação o Requerimento de autoria da Vereadora Naires

Marques Freire para a concessão do título de cidadão buritiense ao Sr. Raimundo

Florêncio Monteiro Neto (Florêncio Neto). Requerimento aprovado por unanimidade. O

vereador Ednaldo de Carvalho Freitas solicita o uso da fala e destaca que em relação

as suas faltas sempre quando ocorrem é por motivo de saúde mas que pede

desculpas, perdão se magoou alguém pela suas palavras. A vereadora Andréa de

Oliveira Costa retoma o uso da fala e diz que após observar a postura e a fala do

vereador Ednaldo Freitas pela humildade de reconhecer o uso de suas palavras e

ações retira a solicitação das frequências das sessões das referidas datas. Nada mais

havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara,

lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e

pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)



Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2® Secretário)

Antônio Elis Ferreira dos Santos - Vereador

0
Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

í.

Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
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Reginaldo Vaz da Silva - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Gera!


